
Q 5: [3pt] Voici les donn�ees du soleil, sa masse M = 2 1030 kg., son rayon R = 7 108 m et il tourne, en son

�equateur, en 25.05 jours. (Pour rappel G = 6.67 10−11 m3 kg−1 s−2)

Q5-1 : D�eterminez la vitesse de rotation �a l'�equateur

Nous avons V = ωR, comme ω = 2π/T , nous avons

V =
2π

25.05× 24× 3600 s
7 108 m = 2032 m s−1

Q5-2 : On d�esire placer un satellite en orbite \g�eostationnaire" autour du soleil, �a quelle distance de son

centre doit-on le mettre en orbite?

mω2R =
GmM

R2
→ R3 =

GM

ω2

mais ω = 2π/T = 2π/(25.05× 24× 3600 s) = 2.9 10−6 s−1 donc

R = 2.5 1010 m

Q5-3 : A quelle distance D de la Terre la force d'attraction de la Terre est la même que la force d'attraction

du Soleil? (La masse de la Terre vaut MT = 6 1024 kg et la distance entre la Terre et le Soleil vaut

L = 1.5 1011 m)

On a
GMT

D2
=

GMS

(L−D)2
→ D√

MT

=
L−D√
MS

donc
10−12

√
6
D = (L−D)

10−15

√
2

→ D = 2.59 108 m
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